

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Среда
1
октября
1941 г.

№ 119 (958)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

Всемерно развивать общественное животноводство

В дни великой отечественной войны колхозы проявляют исключительную заботу об укреплении общественного артельного хозяйства. Колхозники знают, что чем крепче и наиболее всесторонне развит колхоз, тем выше его доходы, тем больше самых разнообразных продуктов дает он стране и Красной Армии. Вот почему сейчас, наряду с быстрым и качественным проведением работ, колхозы уделяют много внимания развитию общественного животноводства.

В нашем районе за прошедшие месяцы 1941 года поголовье крупного рогатого скота на животноводческих фермах возросло на 864 головы, овец — на 2069 голов, свиней — на 617 голов. Это немалая победа. Общественное животноводство неустанно растет и улучшается качественно, повышается его продуктивность.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников влило новые силы в работников животноводства. Первый год его действия дает блестящие результаты.

В 55 колхозах района полностью сохранен молодняк. Телятницы в этих колхозах получают дополнительную оплату за сохранение молодняка.

Многие животноводческие фермы резко повысили продуктивность общественного животноводства. На Блычинской МТФ в прошлом году на каждую фуршную корову было налоено 1070 литров молока. Только за 8 месяцев 1941 года здесь уже налоено по 1230

литров молока на каждую корову, а от лучших коров получено по 1500 литров. Доляки т. т. Соловьева, Смирнова и Градусова действительно по-военному, самоотверженно работают на ферме. Свыше 1000 литров удои молока от каждой фуршной коровы достигли доляки Хвощинского, Рыжковского и других колхозов.

Однако, есть колхозы, где не выполнен план развития общественного животноводства и очень низка продуктивность скота. М.-Елховский колхоз все еще не имеет овцеводческой фермы, в ряде колхозов нет свиноферм. В М.-Шогорельском, Осиновском и Волоколамском колхозах удои молока от каждой фуршной коровы с начала года не превысили 300 литров.

Невыполнение плана развития животноводства, низкая продуктивность скота — результат беспечного отношения к общественному животноводству со стороны руководителей этих колхозов.

Наступает последний и решающий квартал в деле комплексования животноводческих ферм. Каждый колхоз обязан полностью укомплектовать фермы как по общему, так и по маточному поголовью, обеспечить сытую и теплую зимовку скоту, составить кормовой баланс.

Необходимо постоянно помнить, что всемерно развивая животноводство, колхозы и колхозники будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны нашей родины, приближать час победы над фашистской Германией.

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наша потеря — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и один минноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два минноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танксты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальних орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбил немца из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиаэскадрилья майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один минноносец и повредили 2 минноносаца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не один минноносец, а 2 минноносаца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9 150-миллиметровыми орудиями,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 сентября

**

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты второй роты 18 батальона З берсальского полка Фрал Северино и Педро Марани обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава Богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончена.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных, — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся геройски. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продержали ему руководителей Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наша жизнь нужна для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино и Педро Марани».

Чтобы хоть в какой то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодаает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини, сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

Действующая армия



И-ский противотанковый истребительный отряд.

Одно из орудий ведет огонь по противнику.

Фото И. Озерского.



Передовики военного времени

ОХЛОПКОВ Василий Макарович — рабочий Красно-Усадского десанционного. Соревнуясь с другими рабочими, добился хороших показателей на заготовке спецсортимента дрезин. Особенно высокие образцы труда он дает в военное время, когда весь советский народ, от мала до велика, поднялся на отечественную войну. Изо дня в день т. Охлопков вырабатывает не меньше 200 процентов нормы.

СИРОТИН Василий Андреевич — вожак Любковской промартели. По-военному работает на подвозке сырья. Во имя победы над кровожадными фашистами все три месяца войны ежедневное задание выполняет на 225 процентов.

ВИСКАРЕВА Павлина Григорьевна и СМИРНОВА Евдокия Владимировна — трактористки Залесной МТС. Борясь за повышение урожайности в будущем году, показывают примерные образцы труда на подъеме зяби. На тракторе У-2 при плановом задании 40 гектаров всхахали 60 гектаров зяби, сэкономив много горючего.

Уборка урожая в прифронтовой полосе

Все мужчины, способные носить оружие, ушли на борьбу с фашистским зверем. Женщины и дети работают, не покладая рук, чтобы быстро убрать со зревший урожай, обеспечить хлебом доблестных защитников родины.



Уборка зерновых в прифронтовом колхозе. На переднем плане—60-летняя колхозница А. Н. Пика лева и ее внучка Мария.

Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

Успешная работа

Успешно идет конка картофеля в Хвойинском промколхозе «Заветы Ильича». Хвойинцы используют каждый погожий час. Благодаря этому, на 29 сентября они убрали картофель с 14 гектаров. Хорошо работают колхозницы из первой бригады А. М. Кузнецова и А. Г. Козырева.

Близится к концу и подъем льнотресты. Всего поднят лен с 31 гектара, с 26 из них лен высущен и сложен на склад. Скоро льнотреста пойдет в переработку.

А. Мячкова.

Выполнили план подъема зяби

Колхозники Чубирского колхоза имени Красной Армии закончили подъем зяби. Сейчас колхозники дружно борются за получение высокого урожая в будущем году. На сих они первыми в сельсовете

М.

Сняли льнотресту со стлиц

Передовые колхозы нашего сельсовета, благодаря правильной организации труда и слаженности в работе, завершили снятие льнотресты со стлиц. В Красных Усадах лен поднял

Г. Угаров.

Вспахивает до 9 гектаров в смену

Тракторист Залесной МТС Дмитрий Григорьевич Поликов за самоотверженную работу занесен в список передовиков военного времени. Сейчас, на земле зяби, он дает еще большую производительность труда.

В. Волков.

Растет число передовиков леса

Рабочие Красно-Усадского лесопункта в дни отечественной войны против германского фашизма стремятся дать стране как можно больше продукции леса. С каждым днем растет число стахановцев и передовиков военного времени. Многие

рабочие постоянно перевыполняют сменные задания. Наши, мер возчики И. С. Землянкин С. И. Землянкин, равняясь по передовикам лесопункта, стал ежедневно выполнять задания на 120 процентов.

С. Треплов.

ВРАГ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН**Письмо председателям колхозов из Действующей Армии**

Товарищи земляки! Руководители колхозов района!

Шлю вам свой горячий красноармейский привет и пишу о своем участии в боях против германских фашистов.

Когда гитлеровские банды внезапно напали на нашу страну, мы желали только одного—грудью встать на защиту наших детей, жен, отцов и матерей, на защиту нашей цветущей родины и всего человечества от этих людоедов. Желание это исполнилось. Нас послали в Действующую армию.

Расскажу о том, как мы впервые встретились с немцами. Сначала фашисты обстреливали нас. Но мы, отстреливаясь, одного за другим выбывали из строя немецких пулеметчиков и минометчиков. Огонь фашистов стал затихать. Мы продвигались все ближе и ближе к немцам и их огневым точкам. Вдруг команда: «В атаку!», и с криками «За родину! За Сталина!», с громким «ура» бросились красноармейцы в рукопашную схватку.

Не выдержав враг красноармейского штыкового удара. Побросав оружие, пыльные «войки» пустились наутек. Но немногие ушли от наших штыков и метких выстрелов. Больше сотни убитых и раненых немцев осталось на поле боя, много их сдалось в плен. Мы захватили винтовки, минометы, боеприпасы.

И был свидетелем многих случаев, когда немецкие солдаты добровольно сдаются нам в плен. Один пленный, когда его спросили, почему он сдается в плен, сказал: «Мы устали от войны. Нигде нам не спасенья от ваших самолетов, артиллерийских снарядов и танков, от ваших храбрых пехо-

тинцев. Мы задыхаемся в огне. Но несколько суток сидим голодные, потому что партизанские отряды и советская авиация не дают никакой возможности подвозить продовольствие.

Мы не питаем никакой надежды на победу». В кармане у немца нашли письмо из дома. Командир прочитал письмо и перевел его по-русски. Жена пишет, что они живут плохо и голодно, а положение становится все хуже и хуже. Всюду беспросветная нужда.

На передовой линии фронга я участвовал в четырех боях и без пощады бил гитлеровских фашистов. В пятом бою меня ранило от вражеской мины.

Сейчас нахожусь в госпитале. Мы чувствуем постоянную заботу и любовь всего советского народа. Как родных братьев, с приветствиями и различными подарками встречают нас здесь рабочие, колхозники, интеллигенция. Такие подарки от труящихся сейчас мы получаем ежедневно.

Замечательная природа, прекрасный уход и лечение делают свое дело. Раны бойцов заживают. Скоро мы с оружием в руках пойдем добивать гитлеровских разбойников. Мы отомстим бандитам за кровь наших советских людей, за свои раны. Когда пишешь и вспоминаешь о гитлеровских фашистах, даже руки дрожат от ярости. Заверлю вас, товарищи земляки, что мы, бойцы Красной Армии, с достоинством выполним свой долг перед родиной, не дадим спуску врагам.

Товарищи председатели колхозов! Мы били и бьем врага без пощады, не жалея крови и самой жизни. Но вы работаете и должны честно и самоотверженно

работать в тылу. На фабриках и заводах многих ушедших на фронт заменили их жены, отцы и матери, которые выполняют и перевыполняют нормы выработки. Так же нужно работать и в колхозах. Количество рабочей и тружедной силы в связи с военной обстановкой уменьшилось. Это требует от руководителя колхоза так организовать работу, уплотнить рабочий день, мобилизовать всех колхозников на стахановский труд, чтобы завершить уборку урожая и провести ту или иную кампанию быстрее, чем до войны.

Постоянно помните о боязах Красной Армии, а также о рабочих на наших фабриках и заводах, которые выпускают оружие, боеприпасы, танки, самолеты для разгрома фашистов. Досрочным выполнением поставок государству хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов вы обеспечите бесперебойное снабжение продовольствием фронта и тыла.

Будьте бдительны, товарищи. Зорко охраняйте урожай и другую колхозную собственность, следите за тем, чтобы в вашу среду не проникли шпионы и диверсанты, распространители ложных слухов, чтобы у вас не было места паникерам и трусам.

Совместными усилиями мы нанесем сокрушительный удар фашистской Германии. Враг будет разгромлен! Победа будет за нами!

РАЗОВ Николай Васильевич—это земляк, бывший председатель колхоза «Восточная Вязовка».

ГОТОВИМСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

За полное сохранение молодняка и повышение продуктивности общественного животноводства я занесена в список передовиков военного времени. Понятно быть передовиком, особенно во время войны нашего народа против людого врага —фашистской Германии.

Мы уже давно начали готовиться к зимнему содержанию скота. Чтобы наш скот и в

дальнейшем хорошо сохранился и давал много продукции, нужно обеспечить его на зиму кормами и теплым помещением. Сейчас мы заняты утеплением скотного двора и других животноводческих построек. Работы хватает. Но мы к зиме подготовимся во-время. Не покладая рук работают в эти дни дворка нашей фермы Мария Васильевна Гараничева.

Сейчас у меня одна забота —на 114 голов скота на ферме имеется всего два котла для кипячения воды, из которых пригоден только один. Я думаю, что правление колхоза поможет нам и обеспечит ферму всем необходимым.

А. Серякова,
зав. фермой и телатница
Арефьевского колхоза
«Новая жизнь».

Законопроект об отмене закона о нейтралитете

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, сенатор-демократ Мак Келлер (от штата Теннесси) внес законопроект, предусматривающий отмену закона о нейтралитете, запрещающего американским судам заходить в зоны военных действий. Корреспондент указывает, что еще нейтрально, внесен в этот законопроект с одобрением Рузвельта.

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, многие представители правительства предлагают Рузвельту потребовать от Конгресса отмены тех статей закона о нейтралитете, которые запрещают американским судам

заходить в зоны воюющих держав. В пользу этого предложения высказывается, в частности, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коннэли. Помощник лидера республиканцев в сенате Остин в беседе с представителями печати настаивал на полной отмене закона о нейтралитете.

Значительная часть американских газет также настаивает на полной отмене закона о нейтралитете. Газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» и «Балтимор сэн» заявляли, что закон о нейтралитете изжал себя и безопасность Америки требует его отмены. В газете «Нью-

йорк таймс» целая страница была посвящена заявлению, подписанному 1100 представителями самых различных кругов американского общества, включая многих видных деятелей. Авторы заявления призывают США немедленно объявить войну Германии. В газете опубликован текст послания Рузвельту, в котором говорится: «Мы уверены в том, что весь народ США сплотится вокруг Вас, если Вы потребуете объявления войны и объяснете, почему это является в настоящее время необходимым».

Отв. редактор
М. Г. Овчинников